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n ΕΝΕΠΡΟΤ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ένωσης Ελλήνων Επιστημόνων για 
την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση (ΕΝΕ-
ΠΡΟΤ), ως εξής:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άγγελος Ζαχαριάδης
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ιωάννης Τσιάφης
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αικατερίνη Χριστοδουλο-
πούλου
ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ επί των οικονομικών: 
Κωνσταντίνος Αθανασιάδης
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ επί των διοργανώσεων: Ευάγγε-
λος Χρυσαφίδης
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ μέλη: Ευστράτιος Παντι-
κίδης, Ιωάννης Αδάμ, Ελένη Δημοπούλου

n Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ.: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της Παρασκευ-
ής 28 Ιουνίου οι διαδικασίες συγκρότησης του 
νέου Δ.Σ. και εκλογής Προεδρείου. Βάσει αυ-
τής η σύνθεση του νέου Δ.Σ. έχει ως εξής:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννης Μαχίκας
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θοδωρής Κακαρδάκος
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παναγιώτης Τουρλάκης
ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γιάννης Μανανάς
ΤΑΜΙΑΣ: Μαρία Κωνσταντινίδη
ΜΕΛΗ: Χρήστος Γούναρης, Γιώργος Δημητρίου, 
Χρήστος Λάλας, Στέφανος Ξεκαλάκης, Γιώργος 
Ρεμούνδος, Γιώργος Τσακούμης

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   
Ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, συνεχίζοντας την Περιοδι-
κή έκδοση “αρχιτέκτονες”, ενημερώνει ότι 
κυκλοφόρησε το Τεύχος 03/Ιούνιος 2013. 
Σχεδιασμένο από τη Συντακτική Επιτροπή, που 
έχει αναλάβει την επικοινωνία και προβολή της 
έκδοσης, στοχεύει στη συνομιλία με πλατύτερα 
στρώματα της κοινωνίας. Το περιοδικό μπορεί-
τε να το διαβάσετε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
www.sadas-pea.gr.  Πληρ. : 210 3215146

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗ “ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ   
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ”  (2.7.2013)
Στις 23 Απριλίου 2010 ανακοινώνεται η προσφυ-
γή της Ελλάδας στον “μηχανισμό στήριξης” που 
συγκροτεί η τρόικα ΔΝΤ/ΕΚΤ/ΕΕ. Οι συνέπειες 
που βιώνει η Ελληνική κοινωνία από τα διαδο-
χικά μνημόνια και τις πολιτικές των διαδοχικών 
μνημονιακών κυβερνήσεων έχουν και χωρική 
συνιστώσα. Η διαχρονική πολιτική ενίσχυσης 
της μικρής ιδιοκτησίας ανατρέπεται και οι 
πολιτικές υπερφορολόγησης της κατοχής ακί-
νητης περιουσίας οδηγούν στην υφαρπαγή της 
γης και των ακινήτων και στη συγκέντρωσή τους 
στα χέρια ολίγων. Η τρέχουσα πολιτική, η οποία 
επαγγέλλεται μία ανάπτυξη στηριγμένη στην 

υποβάθμιση τόσο των εργασιακών όρων και 
αποδοχών όσο και της προστασίας του φυσικού 
και δομημένου περιβάλλοντος, οδηγεί στην υι-
οθέτηση νομικών εργαλείων που στο όνομα της 
διευκόλυνσης των “στρατηγικών επενδύσεων” 
καταργούν επί της ουσίας τον σχεδιασμό.
Τόσο ο Ν.3894/10 (ευρύτερα γνωστός ως νόμος 
του “fast-track”) που οδηγεί στα Ειδικά Σχέδια 
Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγικών Επενδύσεων 
(ΕΣΧΑΣΕ), όσο και ο Ν.3986/11 που προβλέπει 
τα Ειδικά Σχέδια Χωρικής Ανάπτυξης Δημόσιων 
Ακινήτων (ΕΣΧΑΔΑ), που αφορούν τα δημόσια 
ακίνητα, τα οποία πλέον εκλαμβάνονται σαν ιδι-
ωτική περιουσία του κράτους και μεταβιβάζο-
νται στο ΤΑΙΠΕΔ, διαμορφώνουν μία κατάσταση 
όπου αντί να προσαρμόζεται ο επενδυτής στη 
νομοθεσία, προσαρμόζεται η νομοθεσία στον 
επενδυτή. 
Τα ΕΣΧΑΣΕ/ΕΣΧΑΔΑ μπορούν να τροποποιούν 
τους όρους εγκεκριμένων Ρυθμιστικών Σχεδί-
ων, ΖΟΕ, ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, ρυμοτομικά, πολεοδο-
μικές μελέτες και σχέδια πόλεως. Τα ακίνητα 
που χωροθετούνται εντός των ΕΣΧΑΣΕ/ΕΣΧΑΔΑ 
μπορούν να υπερβαίνουν τους όρους και περι-
ορισμούς δόμησης, όπως περιγράφονται στον 
Οικοδομικό Κανονισμό, για τη λειτουργία των 
συγκεκριμένων επενδύσεων μπορεί να παρα-
χωρείται στον επενδυτή το δικαίωμα χρήσης 
της παραλίας, του αιγιαλού, ακόμα και του 
πυθμένα της θάλασσας και τα βοηθητικά και 
συνοδά έργα για την πραγματοποίηση της επέν-
δυσης εκτελούνται κατά προτεραιότητα. Για την 
εξυπηρέτηση των συγκεκριμένων επενδύσεων 
ορίζονται διαδικασίες αναγκαστικής απαλλο-
τρίωσης ιδιοκτησιών, σε όφελος του ιδιώτη 
επενδυτή και τέλος μπορεί να δημιουργούνται 
“ειδικές ζώνες προστασίας και ελέγχου” γύρω 
από τις περιοχές των  ΕΣΧΑΣΕ/ΕΣΧΑΔΑ, στις 
οποίες μπορεί να επιβάλλονται ειδικοί όροι και 
περιορισμοί στις χρήσεις γης, στη δόμηση και 
στην εγκατάσταση και άσκηση δραστηριοτήτων 
και λειτουργιών.
Η λεγόμενη “μεταρρύθμιση του συστήματος 
χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού”, 
όπως προτάθηκε από το ΥΠΕΚΑ, αποτελεί κατ’ 
αρχήν μία προσπάθεια «νομικής θωράκισης» 
των ΕΣΧΑΣΕ/ΕΣΧΑΔΑ. Επιπλέον, στο πλαί-
σιο της συγκεκριμένης “μεταρρύθμισης”, όλα 
τα επίπεδα σχεδιασμού από το επίπεδο των 
ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ και πάνω (συμπεριλαμβανομέ-
νων και των ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ), μετατρέπονται από 
δεσμευτικά σε “κατευθυντήρια”, ενώ ειδικά το 
Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης μετατρέπεται σε “κείμε-
νο αρχών, στόχων, πολιτικών προτεραιοτήτων 
και βασικών επιλογών της κυβερνητικής πο-
λιτικής, το οποίο δεν αποτελεί σχέδιο”. Τέλος, 
με το καθεστώς της “μεταρρύθμισης” “μια 
επένδυση θα αρκεί να είναι συμβατή (και/ή 
να εντάσσεται) με δύο επίπεδα σχεδιασμού 
ανάλογα με τα χαρακτηριστικά της: αντίστοι-
χο Ειδικό ή Περιφερειακό πλαίσιο και τοπικό 
Σχέδιο Χρήσεων Γης. ”
Έτσι, στοιχεία του προκλητικά ευνοϊκού καθε-
στώτος που απολαμβάνουν με το fast-track οι 
λεγόμενες στρατηγικές επενδύσεις, μεταφέρο-
νται και σε δραστηριότητες, που λόγω μεγέθους 
σε καμία περίπτωση δεν θα μπορούσαν να χα-
ρακτηριστούν στρατηγικές. Όμως με αυτόν τον 
τρόπο καταργείται επί της ουσίας ο σχεδιασμός 

και αντικαθίσταται από σημειακές, φωτογρα-
φικές ρυθμίσεις, που επιπλέον σίγουρα θα 
αποδειχθούν και αλληλοσυγκρουόμενες, ενώ 
καταργείται κάθε ίχνος της έστω και τυπικής, 
διαμεσολαβημένης και με άνισους όρους συμ-
μετοχής των κοινωνιών στο σχεδιασμό, για να 
αντικατασταθεί απροσχημάτιστα από το δίκαιο 
του ισχυρότερου και τις συγκυριακές κινήσεις 
του διεθνούς και εγχώριου κεφαλαίου. Ένα κα-
θεστώς ταιριαστό στη μετα-αποικιακού τύπου 
“ανάπτυξη” που μας υπόσχονται και η οποία 
μπορεί να αποδειχθεί χειρότερη και από την 
“κρίση”.
Η ανατροπή του σημερινού καθεστώτος υφαρ-
παγής, που κυβέρνηση και τρόικα ΔΝΤ/ΕΚΤ/
ΕΕ επιβάλλουν, με στόχο την εξυπηρέτηση 
αρπακτικών κεφαλαίων και τη γρηγορότερη 
εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, αποτελεί 
προϋπόθεση για έναν σχεδιασμό στην υπηρε-
σία του περιβάλλοντος και της εργαζόμενης 
πλειοψηφίας, με δημοκρατική συμμετοχή της 
κοινωνίας.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:
1. Την άμεση κατάργηση των παραπάνω εκτρω-
ματικών μέτρων - νομοθετημένων και προτει-
νόμενων (Ν.3894/10, Ν.3986/11 και “μεταρ-
ρύθμιση του συστήματος χωροταξικού και πο-
λεοδομικού σχεδιασμού”).
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ:
1. Την απόσυρση των εκπρόσωπων του ΣΑΔΑΣ-
ΠΕΑ από οποιαδήποτε διαβούλευση με αντι-
κείμενο την εφαρμογή των παραπάνω νόμων 
και σχεδίων.
2. Τη γνωστοποίηση της παρούσας απόφασης 
στο ΥΠΕΚΑ, στους φορείς που κλήθηκαν στη 
διαβούλευση για τη μεταρρύθμιση και στα μέλη 
του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ.
3. Όσον αφορά τον Αστικό Σχεδιασμό αυτός δεν 
μπορεί να συζητιέται στη λογική της εξυπηρέτη-
σης των ιδιωτικών συμφερόντων του κεφαλαίου 
και στην καταστροφική λογική προσέλκυσης 
“επενδυτών”. Είμαστε αντίθετοι στη λογική που 
βλέπει την πόλη ως πεδίο χρηματιστηριακών 
παιχνιδιών εκτοπίζοντας τους “ανεπιθύμητους” 
και επιβάλλοντας μια λογική “gentrification” 
δηλαδή μιας πόλης για τους λίγους.
4. Ο Σύλλογος να σταθεί αλληλέγγυος και να 
υποστηρίξει τόσο τα κινήματα πόλης, όσο και 
τις προσπάθειες οργάνωσης όσων θα διεκδι-
κούν το δικαίωμα στη στέγαση. Να στηριχθεί 
κάθε προσπάθεια που στην πράξη διεκδικεί 
τους δημόσιους χώρους και το δικαίωμα στην 
κατοικία.

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  
ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ (9.7.2013)
Η Αντιπροσωπεία του ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας 
Ένωσης Αρχιτεκτόνων
 
1. Καταγγέλλει τη μεθόδευση της μνημονιακής 
κυβέρνησης, κατ’ επιταγή του μεσοπρόθεσμου, 
να επιφέρει χαριστική βολή στα ασφαλιστικά 
ταμεία, με κατάργηση των κοινωνικών πόρων 
τους ως «μη ανταποδοτικών» ή με τη μετατρο-
πή τους σε φόρους του κρατικού προϋπολογι-
σμού. Στο ταμείο των μηχανικών οι πόροι αυτοί 
αποτελούν συνεισφορά των ασφαλισμένων. Η 
κυβερνητική πρωτοβουλία προϊδεάζει για μια 
νέα γενικευμένη μείωση των συντάξεων.
2. Η τρικομματική συγκυβέρνηση, σε στενό συ-
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ντονισμό με την ηγεσία του ΕΤΑΑ, εξαπέλυσε το 
2012 νέα επίθεση στους Μηχανικούς. Επεχεί-
ρησε να θέσει σε εφαρμογή τις διατάξεις του 
άρθρου 44 του Ν. 3986/11 που αφορά στις νέες 
ασφαλιστικές εισφορές. Στις 28 Μαρτίου του 
2013 επιστράτευσε τα ΜΑΤ, για να εμποδίσει 
την είσοδο των μηχανικών στο Ταμείο τους. Με 
την πραξικοπηματική συμπεριφορά του Προέ-
δρου του ΕΤΑΑ επιχειρεί να εμποδίσει να αντι-
μετωπισθούν ζωτικής σημασίας ασφαλιστικά 
προβλήματα. Αποκαλύφθηκε ότι ο νέος Πρό-
εδρος τοποθετήθηκε για να κάνει τη δουλειά, 
που δίσταζαν να ολοκληρώσουν οι προηγούμε-
νες διοικήσεις. Η Κυβέρνηση εμμένει στις υπέ-
ρογκες αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών, 
με υποχρεωτική ένταξη ανά τριετία σε ανώτερη 
ασφαλιστική κατηγορία και με τη συνεχιζόμενη 
απόδοση εισφορών υπέρ του Ταμείου Αλληλεγ-
γύης, στο οποίο όμως οι Μηχανικοί δεν μπο-
ρούν να ενταχθούν.
Η Κυβέρνηση ξέρει πολύ καλά ότι οι εργαζό-
μενοι Μηχανικοί δεν αντέχουν τις υπάρχουσες 
ασφαλιστικές εισφορές, πόσο μάλλον τις αυξη-
μένες, σε πρώτη φάση άνω του 25%.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΤΑΑ, 27.943 
Μηχανικοί δεν εξόφλησαν το β’ εξάμηνο του 
2012 τις εισφορές τους. Ένα ποσοστό 40% 
των ελεύθερων επαγγελματιών (περίπου 8.000 
ασφαλισμένοι) έχουν προβεί σε διακανονισμό 
με αβεβαιότητα για τη δυνατότητά τους να αντα-
πεξέλθουν στην επόμενη δόση και 3.778 εται-
ρείες δεν έχουν πληρώσει τις ασφαλιστικές ει-
σφορές των εργαζομένων σε αυτές Μηχανικών. 
Πολύ μικρό ποσοστό των νέων διπλωματούχων 
κάνουν πλέον έναρξη επαγγέλματος για να απο-
φύγουν τις υπέρογκες εισφορές. Για τον ίδιο 
λόγο, παρατηρείται κύμα πρόωρης συνταξιοδό-
τησης και αθρόες αιτήσεις διαγραφής από το 
ΤΕΕ, για να διακοπεί η ατέρμων διόγκωση χρε-
ών. Ως αποτέλεσμα των προηγουμένων, η προ 
τριετίας αναλογία μεταξύ ενεργών και συνταξι-
ούχων, επτά προς ένα, τείνει να μετατραπεί σε 
δύο προς ένα.
Η Αναλογιστική Μελέτη κατ’ ανάθεση του ΤΕΕ, 
του Δρ. Αλέξανδρου Ζυμπίδη, καθηγητή του Οι-
κονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, τα συμπε-
ράσματα της οποίας έχουν τεθεί σε γνώση όλων 
των Αρμοδίων, προβλέπει ότι η αύξηση των 
εισφορών θα οδηγήσει τον Ασφαλιστικό Φορέα 
σε ελλειμματική τροχιά.
Η Νομική Υπηρεσία του ΕΤΑΑ αποφάσισε ότι 
υφίσταται σοβαρό πρόβλημα εφαρμογής της 
διάταξης του εδ. γ’ παρ. 15 του αρ.44 του Ν. 
3986/11 για την Ειδική Προσαύξηση, για την 
επίλυση του οποίου απαιτείται ιδιαίτερη νομο-
θετική παρέμβαση δια τυπικού νόμου.
Εκκρεμεί τέλος αίτηση αναστολής του ΤΕΕ προς 
το ΣτΕ, κατά της επίμαχης διάταξης.
Σε ό,τι αφορά τα ταμειακά διαθέσιμα του ΤΣΜΕ-
ΔΕ (άνω των 3 δις), που είχαν κατατεθεί στην 
Τράπεζα της Ελλάδος, με κυβερνητική ευθύνη 
μετατράπηκαν σε ομόλογα και έντοκα γραμ-
μάτια ελληνικού δημοσίου. Με το πρόγραμμα 
ανταλλαγής ομολόγων και τη δανειακή σύμ-
βαση της 26ης Οκτωβρίου, το ΤΣΜΕΔΕ έμεινε 
με το 50% της αξίας των διαθεσίμων του, που 
προέρχονται αποκλειστικά από τις εισφορές 
των ασφαλισμένων. Οι απώλειες για το ταμείο 
ξεπερνούν το 1,5 δισεκατομμύριο €, χωρίς να 
συνυπολογιστούν η μη καταβολή της κρατικής 

χρηματοδότησης (άλλα 500 εκατ. €), αλλά και η 
υπαγωγή της Attica Bank σε διαδικασία «κου-
ρέματος».
Η κυβέρνηση και η Τρόικα εμφανίζονται να 
«αντισταθμίζουν» με τα νέα χαράτσια, υπέρο-
γκων αυξήσεων των εισφορών, τις απώλειες 
που υπέστη το ΤΣΜΕΔΕ από τις μνημονιακές 
πολιτικές και κυρίως από την εφαρμογή του 
PSI και ότι εξυπηρετούν τα ελλείμματα άλλων 
ασφαλιστικών φορέων, μιας και ο Κλάδος των 
Μηχανικών του ΕΤΑΑ είχε πλεόνασμα 385 εκ. 
ευρώ το 2011. Ουσιαστική όμως πολιτική επι-
δίωξη είναι η δραματική υποβάθμιση της δη-
μόσιας ασφάλισης, λόγω της αδυναμίας των 
ασφαλισμένων να καταβάλλουν υπέρογκα αυ-
ξημένες εισφορές και της επακόλουθης κατάρ-
ρευσης των εσόδων των ταμείων, καθώς και η 
βίαια εξώθηση των λίγων, που θα διατηρήσουν 
την δυνατότητα, στην απομύζηση από ιδιωτικές 
ασφαλιστικές εταιρείες, περιορισμένης επάρ-
κειας και αβέβαιης βιωσιμότητας. Για τους 
πολλούς, οι παροχές (υγεία, συντάξεις κλπ) 
προορίζονται να περιοριστούν σε βοηθήματα, 
προνοιακού επιπέδου.
Θεωρούμε θετική την εμπειρία της Ανοιχτής 
Συνέλευσης Μηχανικών (ΑΣΜ), που ξεκίνησε 
και μετά από απόφαση της ΓΣ του Τμήματος Ατ-
τικής του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ τον Οκτώβρη 2012.
Τα αποτελέσματά της:
• Καθημερινή ενημέρωση και επικοινωνία σε 
χώρους συνάθροισης μηχανικών και στο δια-
δίκτυο.
• Βελτίωση μέτρων ανακούφισης από το ΤΣΜΕ-
ΔΕ και μάχες για την εφαρμογή τους, απέναντι 
στην ολιγωρία της ΔΕ του και στην απροθυμία 
της γραφειοκρατίας του.
• Αναστολή των αυξήσεων του μεσοπρόθεσμου 
και μάλιστα και για τις υπόλοιπες ασφαλισμέ-
νες ειδικότητες στο ΕΤΑΑ, με ανατροπή της 
απόφασης του ΔΣ του, τον Αύγουστο 2012, να 
τις εφαρμόσει, με στήριξή της από το σύνολο 
των εκπροσώπων των μηχανικών.
• Ανατροπή της επί επτά μήνες κάλυψης αυτών 
των εκπροσώπων από την ΔΕ του ΤΕΕ.
 
Πολύ απέχουν από τις μεγάλες ανάγκες των 
ασφαλισμένων μέσα στη σημερινή κοινωνική 
κρίση. Αποτελούν όμως μια πρώτη σημαντική 
πολιτική νίκη. Σημαντική, γιατί προήλθε από 
κινητοποίηση των πληττόμενων συναδέλφων, 
χωρίς ιδεολογικούς ή παραταξιακούς αποκλει-
σμούς. Η ΑΣΜ συνεχίζει να αποτελεί ανάγκη 
απέναντι στην κρίση εκπροσώπησης που έχει 
ανοιχτά εκδηλωθεί, από το φθινόπωρο του 
2012, για το σύνολο των θεσμικών εκπροσώ-
πων των μηχανικών. Χαρακτηριστικές οι αναπο-
τελεσματικές κινητοποιήσεις που επεχείρησαν, 
όπως και η απουσία του συνόλου των προέδρων 
των επιστημονικών συλλόγων από τις πρώτες 
κινητοποιήσεις στο ΕΤΑΑ. Η ΑΣΜ μπορεί να 
συμβάλει σε μια στροφή των φορέων των μη-
χανικών σε αγωνιστική κατεύθυνση όσο και 
για τον απαραίτητο εκδημοκρατισμό της δομής 
τους.
Η Αντιπροσωπεία του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ αποφασίζει:
Προωθούμε το συντονισμό των συνδικαλιστικών 
και των επιστημονικών φορέων των μηχανικών 
για την πραγματοποίηση Παντεχνικής Συνέλευ-
σης Μηχανικών για το ασφαλιστικό. Προετοιμά-
ζουμε την εισήγησή μας προς αυτή, όχι μόνο ως 

αιτηματολόγιο και πρόγραμμα δράσεων, αλλά 
και ως συνολικό περίγραμμα της πρότασής μας 
για τη Δημόσια Ασφάλιση σε συνθήκες κρίσης.
Η ενδεχόμενη κλιμάκωση της κινηματικής 
διαδικασίας, είναι βέβαιο ότι θα μετατραπεί 
σε αντικυβερνητική σύγκρουση, με επίδικο 
την αποτροπή της καταστροφής της δημόσι-
ας ασφάλισης, που βρίσκεται στην καρδιά του 
μνημονίου. Για να έχουμε ελπίδα στη σύγκρου-
ση αυτή, πρέπει να αναζητήσουμε, στο μέγιστο 
βαθμό, τη συμμετοχή καταρχήν των υπόλοιπων 
κλάδων του ΕΤΑΑ.
Οι τρεις άξονες αυτού του κοινού αγώνα είναι:
Η αποτροπή της καταστροφής του Ταμείου και 
των επαγγελμάτων μας.
Η διεκδίκηση του αυτοδιοίκητου του Ταμείου.
Οι εκπρόσωποι των κλάδων, μπορεί να ορίζο-
νται σήμερα από τον Υπουργό, δεν έχουν όμως 
το δικαίωμα να συμπεριφέρονται ως εντολοδό-
χοι ούτε αυτού ούτε των κομμάτων τους, αλλά 
των φορέων που τους πρότειναν. Αν δεν είναι σε 
θέση, επιβάλλεται να αντικατασταθούν. Η δια-
φορετική τους συμπεριφορά, καθιστά πολιτικά 
άκυρες τις αποφάσεις του ΔΣ του Ταμείου τις 
οποίες στηρίζουν. Αυτό είναι και θεσμικό ζη-
τούμενο, που μόνο κινηματικά μπορεί να επι-
τευχθεί, από τα μέλη, τους φορείς και τις συλ-
λογικότητες όλων των κλάδων.
Η διαμόρφωση μιας συνολικής εναλλακτικής 
πρότασης για την κοινωνική ασφάλεια και το 
δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα στις συνθήκες 
της σημερινής κρίσης.
Η πολύπλευρη προσέγγιση που μπορεί να προ-
σφέρει ο συντονισμός των κλάδων του ΕΤΑΑ, 
μπορεί να αποτελέσει σημαντική συμβολή για 
να αντιμετωπιστούν αυτά τα ζητήματα σε εθνικό 
επίπεδο.
 
ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ, ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ 
ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:
 
• Πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίς 
προϋποθέσεις σε όλους τους μηχανικούς.
• Άμεση μείωση των εισφορών. Αύξηση των 
παροχών και των καλύψεων.
• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων που 
εφαρμόζονται. Κατάργηση του απαράδεκτου δι-
αχωρισμού «παλιών» – «νέων», κατάργηση των 
ασφαλιστικών κατηγοριών.
• Κάτω τα χέρια απ’ τα αποθεματικά – έξω το 
ταμείο από Τράπεζα Αττικής – χρηματιστήριο 
– ομόλογα. Πλήρη κάλυψη απ’ το κράτος των 
απωλειών του αποθεματικού. Τα αποθεματικά 
του ΤΣΜΕΔΕ να περάσουν από τα τραπεζικά, 
επενδυτικά, εργολαβικά και χρηματιστηριακά 
συμφέροντα στους δοκιμαζόμενους συναδέλ-
φους.
• Αναγνώριση των ανέργων συναδέλφων. Επί-
δομα ανεργίας για όλους τους άνεργους συνα-
δέλφους (μισθωτούς ή ΔΠΥ) και υποαπασχο-
λούμενους συναδέλφους.
• Άμεση επανέκδοση του Ενημερωτικού Δελτί-
ου ΤΕΕ, τέρμα στη φίμωση και τη λογοκρισία
 
Καλούμε όλους τους συναδέλφους να διαλέ-
ξουν την αγωνιστική διέξοδο, στον πόλεμο που 
κηρύχτηκε ενάντια στην εργασία και τα δικαιώ-
ματά μας. Ο αγώνας μας εντάσσεται στο ευρύ-
τερο κίνημα των εργαζομένων και της νεολαίας 
ενάντια στις πολιτικές κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ.


